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 Servicii financiare - Introducerea noilor instrumente europene 

pentru transferul de credite, prima fază în atingerea Zonei Unice 
Europene de Plăţi (SEPA) 

 
Luni, 28 ianuarie a.c., în cadrul festivităţilor care marcau lansarea Zonei Unice Europene de 
Plăţi (SEPA), Comisarul European Charlie McCreevy (responsabil pentru piaţa internă) a 
declarat ca “această dimineaţă reprezintă primul transfer de credit realizat prin noile standarde 
SEPA”. Acesta a adaugat că “după mai mulţi ani de pregătire sinuoasă, de către industria 
bancară europeană şi de către Consiliul European al Plăţilor (EPC) în special, în momentul de 
faţă avem un standard comun de transmitere a mesajelor de plăţi în euro la nivelul UE”. 4000 
de bănci din UE 27 şi patru ţări din Spaţiul Economic European (Islanda, Liechtenstein, 
Norvegia şi Elveţia) s-au alăturat proiectului SEPA, care are ca obiectiv sprijinirea 
companiilor şi a persoanelor fizice în transmiterea şi primirea plăţilor transfrontaliere în euro, 
la fel de rapid, ieftin şi securizat precum o fac şi în sistemul naţional. 
Lansarea acestui mijloc electronic de transfer reprezintă primul pas al SEPA. Introducerea 
debitului direct transfrontalier va începe cel mai tarziu în noiembrie 2009, dată care coincide 
cu intrarea în vigoare a Directivei 2007/64/CE privind serviciile de plăţi, care va răspunde 
nevoilor consumatorilor de securitate din punct de vedere legal, în momentul în care vor 
folosi asemenea servicii. 
 
 

 Franţa face propuneri în vederea lansării proiectului „Actul 
European al Micilor Întreprinzători”  

Hervé Novelli, secretarul de stat francez pentru întreprinderi mici şi mijlocii şi comerţ 
exterior a înaintat Comisiei Europene un memorandum în care sunt enumerate propunerile 
Franţei în vederea includerii în „Actul European al Micilor Întreprinzători”, care este estimat 
a fi lansat în iunie a.c. şi care va avea forma unui plan de acţiune cu scopul de a stimula 
potenţialul pe care îl reprezintă întreprinderile mici şi mijlocii pentru creşterea economică şi 
ocuparea forţei de muncă în UE. 
Propunerile Franţei privesc legislaţia aplicabilă IMM-urilor, consolidarea accesului acestora 
pe piaţă, promovează antreprenoriatul şi îmbunătăţesc potenţialul de creştere pentru acestea.  
Alte măsuri din memorandumul înaintat de Franţa presupun: armonizarea impozitării la nivel 
european şi, în particular, armonizarea bazei comune consolidate de impozitare (CCCTB); 
introducerea unui statut european al companiilor private; lansarea unui document de reflecţie 
asupra definiţiei IMM-urilor la nivel european; adoptarea măsurilor specifice pentru IMM-
urile inovative; revizuirea prevederilor europene în vigoare cu privire la competitivitate şi 
ajutor de stat; dezvoltarea instrumentelor financiare (capital de risc, microîmprumuturi); 
adoptarea brevetării la nivel comunitar. 

 
 
 

 
 
Directia Generala Pregatire ECOFIN si Asistenta Comunitara   2 



 
 Impozitare directă: Comisia ia măsuri împotriva Belgiei pentru eşecul 

implementării în legislaţia naţională a prevederilor Directivei 
90/434/CEE  

 

Comisia Europeană a transmis Belgiei avizul motivat ca urmare a netranspunerii adecvate în 
legislaţia naţională a prevederilor Directivei 2005/19, care amendează Directiva privind 
regimul fiscal comun care se aplică fuziunilor, scindărilor, cesionării de active şi schimburilor 
de acţiuni între societăţile din diferite state membre.  
Termenele pentru transpunerea prevederilor acestei directive au fost 1 ianuarie 2006 şi 1 
ianuarie 2007.  
 

 

 TVA – Comisia a deschis a doua etapă a procedurii de infringement 
împotriva Austriei, Maltei şi Finlandei cu privire la includerea taxei de 
înregistrare în baza de calcul a TVA aferentă livrărilor de autovehicule 

utilizate ca mijloace de transport 
 
Comisia Europeană a solicitat, oficial, Austriei, Maltei şi Finlandei să-şi modifice legislaţia 
referitoare la includerea taxei de înregistrare în baza de calcul a TVA aferentă livrărilor de 
autovehicule utilizate ca mijloace de transport. Comisia consideră că taxa de înregistrare nu 
trebuie inclusă în baza de calcul a TVA. Solicitarea este sub forma opiniei motivate (cea de a 
doua etapă a procedurii de infringement prevăzută în art. 226 din Tratatul CE). În cazul în care 
legislaţiile naţionale nu sunt amendate în următoarele două luni, Comisia poate hotărî să se 
adreseze Curţii Europene de Justiţie.  

 
 

 TVA – Comisia trimite Finlanda în faţa Curţii de Justiţie  
 
Comisia a hotărât să trimită Finlanda în faţa Curţii de Justiţie datorită legislaţiei care exclude de 
la plata TVA serviciile prestate de birourile publice de consultanţă juridică. 
În Finlanda, în funcţie de situaţia financiară a solicitantului, se poate acorda consultanţă juridică 
gratis sau în schimbul unei sume care acoperă parţial costurile. Mai mult, sistemul juridic în 
vigoare prevede că beneficiarul consultanţei juridice poate alege între a fi asistat de un avocat 
privat sau un avocat care lucrează într-un birou public de consultanţă juridică.  
Conform practicilor actuale, în Finlanda, asistenţa juridică acordată de un avocat care lucrează 
pentru un birou public în schimbul unei sume care acoperă parţial costurile nu este subiectul 
plaţii TVA, pe când cea acordată de avocat privat intră în sfera de plată a TVA. 
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 TVA – Comisia trimite Marea Britanie în faţa Curţii de Justiţie şi 

lansează procedura de infringement împotriva Spaniei cu privire la 
restituirea TVA persoanelor impozabile nerezidente  

 

Comisia Europeană a hotărât să trimită Marea Britanie în faţa Curţii de Justiţie în urma 
refuzului acesteia de a-şi amenda legislaţia în ceea ce priveşte restituirea TVA persoanelor 
nerezidente UE.  
De asemenea, a solicitat Spaniei să-şi modifice practicile administrative referitoare la 
restituirea TVA persoanelor impozabile stabilite într-un stat membru al UE, altul decat 
Spania. Solicitarea este sub forma opiniei motivate (cea de a doua etapă a procedurii de 
infringement prevăzută în art. 226 din Tratatul CE). În cazul în care legislaţiile naţionale nu 
sunt amendate în următoarele două luni, Comisia poate hotărî să se adreseze Curţii Europene 
de Justiţie. 

 
 Accize/Preţuri minime pentru vânzarea cu amănuntul a 

ţigaretelor – Comisia trimite Austria şi Irlanda în faţa Curţii de 
Justiţie 

 
Comisia Europeană a hotărât să trimită Austria şi Irlanda în faţa Curţii de Justiţie pentru 
fixarea unui preţ minim pentru vânzarea cu amănuntul a ţigaretelor. Comisia consideră că 
stabilirea unor preţuri minime încalcă legislaţia comunitară, distorsionează competiţia şi 
aduce beneficii doar producătorilor.  
Comisia recunoaşte că preţul şi măsurile fiscale reprezintă mijloace efective pentru reducerea 
consumului de tutun, dar aceste măsuri trebuie să fie în conformitate cu prevederile legislaţiei 
comunitare. 
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